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Edukacja

dla Doliny Baryczy




SCENARIUSZ ZAJĘĆ ZINTEGROWANYCH W KL.III

1. Autor: Monika Zimniak

2. Ośrodek edukacyjny/szkoła: Szkoła Podstawowa im. Gen. Kazimierza Glabisza Odolanów, park Doliny Baryczy w Odolanowie
3. Blok tematyczny: Obserwujemy przyrodę.

4. Temat zajęć: Wiosna w parku Doliny Baryczy 

5. Czas trwania zajęć: 90 min.
6. Rodzaj aktywności: edukacja polonistyczna, przyrodnicza, społeczna.
7. Cele ogólne:

· kształcenie umiejętności dostrzegania i opisywania zmian zachodzących w przyrodzie wczesną wiosną,
· wdrażanie do dłuższych wypowiedzi na określony temat,
· wyrabianie umiejętności opisu z wykorzystaniem zgromadzonego słownictwa,
· doskonalenie umiejętności cichego czytania ze zrozumieniem,
· doskonalenie umiejętności wyszukiwania w tekście poznanych części mowy,

· wzbogacenie słownictwa dzieci z zakresu przyrody,

· uwrażliwienie na ochronę przyrody.

8. Przewidywane osiągnięcia ucznia:
· dostrzega i opisuje zmiany zachodzące w przyrodzie wczesną wiosną;

· wymienia wiosenne rośliny chronione na podstawie strony internetowej;

· wyjaśnia pojęcie „zwiastuny wiosny”;

· czyta cicho ze zrozumieniem;
· rozpoznaje i wyróżnia poznane części mowy;
· wymienia zwierzęta budzące się ze snu zimowego wiosną;

· opisuje wybrane zwierzę lub roślinę;
· przestrzega zasad bezpieczeństwa podczas spaceru do parku Doliny Baryczy.

9. Metody pracy: 
· podające: pokaz, objaśnianie, obserwacja;
· poszukujące: rozmowa, wypowiedzi dzieci.
10. Formy pracy: zbiorowa, indywidualna, grupowa.
11. Środki dydaktyczne: ilustracje wiosennych kwiatów (źródło: www.superkid.pl), ilustracje i opis roślin chronionych w Dolinie Baryczy (źródło: www.barycz.pl), zwierzęta Doliny Baryczy (www.barycz.pl), tematyczna gazetka w klasie, porozcinane obrazki – puzzle, laptop, tablica multimedialna.
12. Przebieg zajęć:

· Przywitanie uczniów.
· Stworzenie sytuacji wyjściowej. Do klasy wchodzi uczennica przebrana za Panią Wiosnę. Rozdaje dzieciom układanki – puzzle, z których powstanie „Wiosna”
· Ustalenie z dziećmi tematu zajęć oraz podanie celów lekcji i kryteriów sukcesu.
· Uczniowie zgromadzeni w kręgu na dywanie opowiadają o zwiastunach wiosny. Oglądają wydrukowane ilustracje ptaków, roślin. Czytają informację ze strony internetowej na temat zwierząt i roślin w Dolinie Baryczy.
· Czytanie wiersza „Idzie Wiosna”. Podkreślanie w tekście części mowy. Rozmowa na temat ilustracji do wiersza. 
· Utrwalenie wiadomości o zwiastunach wiosny – praca w grupach 6 – osobowych. Nauczyciel rozdaje uczniom  kartki. Zadaniem każdej z grup jest wypisanie:
Grupa 1: nazwy roślin wiosennych;

Grupa II: nazwy ptaków i zwierząt;

Grupa III: namalowanie wybranej rośliny i opisanie jej;

Grupa IV: namalowanie wybranego ptaka i opisanie go;

Grupa V: namalowanie wybranego zwierzęcia i opisanie go.

· Prezentacja prac poszczególnych grup.
· Przyklejanie prac na arkuszu szarego papieru.
· Poznanie wybranych roślin chronionych (www.barycz.pl).
· Ciche czytanie przez uczniów wiersza pt. „Po co zrywać?”.
· Wypowiedzi uczniów na temat wiersza, roślin i zwierząt chronionych.
· Wycieczka do odolanowskiego parku Doliny Baryczy. Obserwacja zwiastunów wiosny i zapoznanie się z informacjami na temat Doliny Baryczy.
· Podsumowanie zajęć, ocena aktywności uczniów na zajęciach.

